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SZAMELMELET, ALAPMUVELETEK

1.

Toltsd ki az alabbi blivos négyzet hianyzo mezoit Ggy, hogy a négyzetben szereplé minden
szam kiilonbozo legyen, és minden sorban, oszlopban ¢s a két atléban is ugyanannyi legyen
a szamok osszege! (2004)

. Az abran lévo kordkbe irj szamokat ugy, hogy a nyilak (—) ,,a felénél 2-vel nagyobb

szamra” mutassanak! (2004p)
ol e
=
O O

. Leirtunk egymas mellé hét racionalis szamot Ggy, hogy a két sz¢Is6 kivételével mindegyik

eggyel nagyobb a két szomszédja szorzatanal. Keresd meg a hianyzo 6t szamot! (2005)

. Leirtunk egymas mellé hét racionalis szamot ugy, hogy a két szélso kivételével mindegyik

a két szomszédja 0sszegének a felével egyenld. Keresd meg a hianyzo 6t szamot! (2005p)
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Hatarozd meg x, y, z értékét, ha:

_11_(1+2)
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y=a legnagyobb egyjegyli primszam

z=-3—(5-11)
X% i P& o = o
Szamitsd ki a harom szam atlagat! (2006)
6. Az alabbi szabaly alapjan toltsd ki a tablazat hianyz6 adatait! (2006)
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7.

10.

11.

Hatarozd meg x, y, z értékét, ha:
10 (2 3)
x=—+|=-—=
y=2-[4=(-5)-1]
z=a 72 és a 42 legnagyobb kozos osztoja
Szamitsd ki a harom szam atlagat! (2006p)

Hatarozd meg a p, g és r értékét, ha
p = a legkisebb kétjegyl négyzetszam
g=-2-(-3)-(-4)

értékét! B (2007)

. Hatarozd meg a k, / és m értékét, ha

k=egy derekszdgu haromszog legnagyobb szdgének mérészama fokokban

z=(—J (=3)- (=4)

_ (2 4) 7
m=\*"9)'27
k= oo, | M= e,
Szamitsd ki az n = <™ grekét! P (2007p)

Hatarozd meg a p, ¢ és r értékét, ha
p = a legkisebb kétjegyli primszam;
g=>5-(-15)+(-4) ' (-2);

=33

A) p= B = suassnaes ) Fvssin
D) Szamitsd ki az s = 3—-*{—“-1"- értékét! = eeeeeeeeaanens (2008)
Hatdrozd meg az e, f és g értékét, ha

e = a 12 Osszes pozitiv egész osztoinak a szama;

f=24:(-6)-(-8);

9=(5-5) 7

——= értékét! L S ——— (2008p)



12. Hatarozd meg a tablazatban 1évd betiik értékét Ggy, hogy a sorokban és az oszlopokban
kijel6lt miveletek eredménye helyes legyen!

EN I RS R
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A= eeveiinrnnnnn
b B
c) e
d) D= s (2009)
13. Szamold ki soronkent, ¢s ird be a tablazat iires mezdibe a hianyzé szamokat a megadott
Osszefliggeés alapjan! Ird le a szamolas menetét! (2009p)
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14. Hatarozd meg a 0 és a A jelekkel megadott szamok hianyz6 értékeit, és ird be az alabbi
tablazatba ugy, hogy a megfelelé szamparokraa 2 -0 = 5-A — 3 egyenloség igaz legyen!
Példaként megadtunk egy Osszetartozo szampart: 2-6=5-3-3

u]
e
—
|
-
[E-J]

alj‘ |6‘ |9‘ (2010)
15. Hatdarozd meg a 0 és a A jelekkel megadott szamok hianyz6 értékeit, €s ird be az alabbi

tablazatba ugy, hogy a megfeleld szamparokra a: 3-0 = 2 - A — 1 egyenldség igaz legyen!
A példaként megadott Osszetartozo szampar: 3-5=2-8 -1
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16. Hatarozd meg az a, b, ¢ és d értékét, és ird a megfeleld helyre!
2 1 B
a)a—g'i'g = anneneins
b)b=g:3 D= ivui s
¢)c=-8-(-6) O
d)d--;-= 10 d=........
A fenti eredmények ismeretében hatarozd meg az e értékét! ird le a szamolas menetét is!
e} e=06a+3c &= piivins (2011)
17. Hatarozd meg azx,y . x +y,x -y, i kifejezések értékeét, és a kapott eredményeket tort (nem
tizedes tort) alakban ird ra a megfelelé pontozott vonalra, ha 2 - x = — % ésy+ g = %
8 = ssvassets
b} P e
€) x+Y=aanenae
d) B PR
e) §=..””.””.””. (2011p)
18. Hatarozd meg az a, b, ¢ és d értékét, és ird a megfelel6 helyre!
a) a=-52-(—3,4) a=.......
b) 5b=10.2:(—3) = ivn
c) c-06=6 C= inin.
A fenti eredmények ismeretében hatarozd meg a d értékét! ird le a szamolas menetét is!
d)-e) d=5a+0,6¢ Y (2012)
19. Végezd el a megfeleld miiveleteket és toltsd ki a tablazat A ¢és B soranak tires mezéit!
Y | L | L q ) X1}
A sor E 5
3
B sor —% %

20.

21.

(2012p)

Hatarozd meg az a, b és c értékét, és az eredményeket kozonséges tort alakban ird a megfeleld
helyre!

e —
a)a—% g ] a=
b)b=5 %IE b=
c)c=1— C=.runn.

2 ,
A fenti eredmények ismeretében hatarozd meg kdzonséges tort alakban a d értékét! Ird le a
szamolas menetét is!

dye)d=c —% d=..... (2013)

Az alabbi keét kifejezeés kozil melyiknek az érteke a nagyobb? Szamolassal indokold

valaszodat!

7 .2 1 41 26
A_E+§—E vagy B_E_E (2013p)



22.

23.

24.

25.

Az alabbi abran mindegyik nyil folé egy-egy alapmiiveletet (0sszeaddast, kivonast, szorzast,
osztast) irtunk. A nyil fol¢ irt miiveletet azzal a szammal kell elvégezned, amelyiktol a nyil

elindul. Az elvégzett miivelet eredménye az a szam lesz, amelyre a nyil mutat.

. " 4
Az elsO miivelet esetén: = 2= =

Veégezd el a nyilakon jelolt miveleteket, €s az eredményeket ird be a pontozott vonalakra!
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Az A szam, a 4 Bszamésa -4z abran lathaté médon helyezkednek el a szamegyenesen.
; B ; s B2 47 = ;
Tudjuk, hogy a = felezi az AB szakaszt, valamint a B felezi a 5 ¢ -, végponti szakaszt.
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a—c) Melyik szdmot jeloli a B? ird le a szimolds menetét is!

A= eeeeereeene (2015p)

Ebben a feladatban szereplo minden nagybetli értéke egy-egy szam. A CICA sz06 értéke az
Ot alkoto betiik értékeinek dsszege.
Mennyit érnek az alabbi betiik, és mennyi a CICA szo6 értéke?
a) A=al4és 35 legkisebb kozos tobbszorose 4 =
b) €= 364-nck a —ed része €=
S e
c)I=2 = + - I
d) CICA = (2016)

Ebben a feladatban szereplé minden betii értéke egy-egy szam. A ZIZI sz6 értéke az 6t
alkoto betiik értékeinek dsszege. '
Mennyit érnek az alabbi betlik, és mennyi a ZIZT sz0 értéke? Ird le a szamolas menetét!

= o 2B e
a)Z—;+21 Z
bI=3-(2-2) 1=

8 16
c) ZIZI = (2016p)
26. a) A = 125 és 20 legkisebb kozostobbszorose A4 =
b) B = a legkisebb kétjegyli primszam =
¢) C = 1509 kétharmada C=
=22 _= =
d);D—9 T2 (2017)
27.a) A= 120 és 15 legnagyobb kozds osztdja A=

b)B=(—3)3 -

3
t 4 | 57
oc=2+2 =
) 5+15

d)D = a legnagyobb haromjegyii paros szam = (2017p)



28. a) A =a 60 osztoi koziil a legnagyobb primszam A=

b) B = a deltoid bels6 szogeinek 6sszege ¥
Szamitsd ki a C érteket!
]

0)C=— C= covinsrininn
Szamitsd ki a D értékét!

d-eyp=2-2: 2 ' 1 SO (2018)

4 7 14
29. a) A = az 50legkisebb pozitiv primosztoja v, [ —

b) B = a szimmetrikus trapéz legkisebb szogének nagysaga, ha a legnagyobb szoge 120°%-0s

Szamitsd ki a C értékét!

¢y =2 3 i
Szamitsd ki a D értékét!
48 32 =
d-e)D= = D= ... ... (2018p)

30. a) A= a6 pozitiv egész osztoinak a szama

b) B=a % tizedes tort alakja
¢) C=a36,25 10" értéke egyetlen szammal

d-¢) D=b—3a, ahol &= “% ésb=4

Ird le a szamolas menetét is!

D= (2019)

31. a) A=al6ésa 28 legnagyobb kozos osztoja

c) C=a0,073- 10° értéke egyetlen szammal

de) D= _shola=-3 &i= >
b 2

Ird le a szamolas menetét is!

D- (2019p)



32. a) Hany paratlan egész szam van 10 és 26 kozott?

33.

b) Egyszerusitsd a kovetkezé tortet!

L.

15

¢) Tedd igazza az alabbi egyenldséget a hianyzo szamok beirasaval!

d—e) Végezd el a kdvetkezo osztast!

Ird le a szamolas menetét is!

2.5
357" (2020)

a) Hany 3-mal oszthatd egész szam van 8 és 29 kozott?

Valasz: ..o
b) Tedd igazza az alabbi egyenloséget a hianyzo szam beirasaval!

0

c) Végezd el az alabbi hatvanyozast!

2) .=
3
d-e) Végezd el az alabbi osztast! ird le a szamolas menetét is!

4,8:i=
5

22 =
7

(2020p)



34. a) A=2+32

b) L =azegyjegyli pozitiv primszamok szama

L annmnnmmansansn
c) M= 12-i
6

s R R—

de) X=A—(L-M)+A

Ird le a szdmolas menetét is!

), G (2021)
35. a) A= E+E
9 9
A=

b) B =26-nal nagyobb, de 38-nal kisebb természetes szamok szdma

¢) C=

d—e) D=A-C-B

D= i (2021p)

) 2T = e
b): BBBnepyede: ...covvivminininia
c) 28 ¢és 16 legkisebb kozos tobbszorose: ............oooviiiiiinn..n.

d) 2*+3 = (2021p2)



37. Hatarozd meg az A, B, C és D értékét!

38.

a) A=36:(5-49

b) B =24¢és9 legkisebb kdzds tobbszorose

ird le a szamolas menetét is!
Hatarozd meg az A, B, C és D értékét!

a) A=0,042- 10

b) B=a 3276 tizesekre kerekitett értéke

Ird le a szamolds menetét is!

(2022)

(2022p)



